



## НОВЫЙ ПОДХОД К ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ И ОБРАЗОВАНИЮ - ОСНОВА БЛАГОУСТРОЕННОЙ ЖИЗНИ



**Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с жизнью населения, ходом социально-экономических реформ и крупными проектами 5-6 июня посетил Ферганскую область.**

Во второй день визита в городе Фергане состоялось совещание с участием хокимов области и районов, руководителей сфер и отраслей, представителей общественности.

Глава государства отметил, что приехал в регион, чтобы открыто поговорить с народом, вместе решить проблемы и облегчить заботы людей.

- Будет правильно, если я буду краток, а вы будете говорить больше. Не надо похвал. Самую большую похвалу - доверие народа я уже получал. Мы все еще делаем первые шаги. Легко прийти и поаплодировать, но это бесполезно. Я сам еду в районы для того, чтобы прочувствовать условия жизни людей, принять конкретные меры, найти ответы на вопросы о том, эффективны ли реформы в отдаленных местностях, работают ли руководители нижнего уровня добросовестно и самоотверженно. Такие встречи не проводятся каждый день, поэтому решительно поднимайте самые наболевшие вопросы, - сказал Президент.

Глава государства затронул произошедшие на прошлой неделе события в Сохском районе.

- В последние годы нам удалось решить многие проблемные вопросы на границе с соседними странами. События в Сохе не должны повлиять на нашу дружбу с кыргызским народом, наши взаимные поездки и общие планы. Нам нужно быть спокойными, терпеливыми, сострадательными. Соседство - на тысячи лет. Наши народы должны жить бок о бок и уважать друг друга, - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Правительственная комиссия под руководством Премьер-министра изучила проблемы и подготовила целостные предложения. На комплексное развитие Сохского района в 2020-2022 годах планируется выделить 500 миллиардов сумов. Намечено создать 11 тысяч новых рабочих мест.

Будут реализованы 98 проектов, получат развитие промышленность, сельское хозяйство и сфера услуг. Физические лица будут освобождены от уплаты земельного налога и налога на имущество, а ставка подоходного налога для индивидуальных предпринимателей будет снижена в 2 раза. На тысяче гектаров посевных земель будет улучшено водоснабжение.

Отделения районного медицинского объединения, инфекционная и центральная больницы будут обеспечены профильным оборудованием и реанимобилями. Будут отремонтированы школы, сельские врачебные пункты, дороги и социальные объекты.

В 2020/2021 учебном году сохской молодежи будет выделено дополнительно 500 мест для обучения в высших учебных заведениях Ферганской долины на основе государственного гранта.

В нашей стране проводится большая работа по сокращению бедности, обеспечению занятости и увеличению доходов населения. На совещании отмечалось, что и в Фергане начаты масштабные мероприятия в этом направлении, поставлена цель к концу года вывести из бедности более 43 тысяч семей.

В частности, около 14 тысяч семей смогут встать на ноги через малый бизнес, семейное предпринимательство и самозанятость. Дано указание увеличить объем кредитных ресурсов для финансирования таких проектов на 25 процентов, выделить 400 миллиардов сумов в виде кредитов по программам семейного бизнеса.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

### За строкой постановления Права человека начинаются с защиты детей

Евгения Юн.  
«Правда Востока».

Достижение прогресса требует больших усилий и своевременного вклада во всестороннее развитие подрастающего поколения, так как дети - наше будущее. Именно поэтому сильная социальная политика, в том числе направленная на совершенствование системы защиты прав ребенка, среди приоритетов развития современного Узбекистана.

29 мая этого года Президент подписал постановление «О дополнительных мерах по совершенствованию системы защиты прав ребенка». Принятие документа, а также ряд других инициатив в этом направлении свидетельствует о важности проведения реформ в области обеспечения законных прав и интересов юных граждан.

Узбекистан, являясь страной, присоединившейся к Конвенции о правах ребенка, принятой ООН 9 декабря 1992 года, берет на себя обязательство соблюдать все ее положения и нести ответственность перед мировым сообществом за их выполнение. Статьи документа четко регламентируют права ребенка на жизнь, благоприятные жизненные условия, получение

образования, гражданства, свободное выражение взглядов и мнений. Главное положение Конвенции - запрет на жестокое обращение с детьми, эксплуатация и дискриминация в любой форме.

В нашей стране основу законодательной системы составляет Конституция, а также ряд нормативно-правовых актов. Так, статья 64 Основного Закона гласит: «Родители обязаны содержать и воспитывать детей до их совершеннолетия».

Государство и общество обеспечивают содержание, воспитание и образование детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, поощряют благотворительную деятельность по отношению к ним».

(Окончание на 3-й стр.)



### Экспертное мнение



## Узбекистан запускает новую систему безопасного туризма

Азиз Абдухакимов.  
Заместитель Премьер-министра,  
председатель Государственного комитета по развитию туризма.

На днях глава государства подписал Указ «О неотложных мерах поддержки сферы туризма для снижения негативного воздействия коронавирусной пандемии».

Его в том числе обсудили в рамках Международной туристической конференции «Путь возрождения», которая прошла в онлайн-режиме по инициативе Республики Узбекистан и под эгидой Всемирной туристической организации.

Новый документ, подписанный Президентом Узбекистана 28 мая этого года, предусматривает реализацию важных льгот и мер, направленных на поддержку участников туристического рынка.

Первый блок Указа включает снижение ставки налога на прибыль на 50 процентов до конца года, право переноса убытков по итогам 2020 и 2021 годов без ограничения их размеров, предоставление таможенных льгот для дезинфицирующих средств и бесконтактного оборудования для туристической инфраструктуры, приостановление начисления и уплаты турсбора до 1 января 2021 года.

Второй блок. Это пролонгация основного долга по ранее выданным кредитам на строительство средств размещения на срок от 18 до 24 месяцев, а также предоставление туроператорам единовременных целевых беспроцентных кредитов сроком на год в размере не более трехкратного среднемесячного фонда оплаты труда за 2019-й. Средства размещения в размере пятикратной базовой расчетной величины (110 долларов) на каждое койко-место.

(Окончание на 3-й стр.)



### Неслабый пол

## Дерзать, идти вперед, верить в себя и идею

Сабина Алимова.  
«Правда Востока».

Раньше традиционно считалось, что главная задача женщины - заботиться о родных и создавать домашний уют. Сегодня можно утверждать: круг интересов современниц этим не ограничивается, они прекрасно справляются с семейными делами, а также строят карьеру и даже открывают собственное дело. Немаловажное подспорье тому - масштабные реформы по обеспечению безусловного соблюдения прав и законных интересов женщин, гарантий их трудовых прав и поддержки предпринимательской деятельности.

Как отмечают эксперты по всему миру, предоставление женщинам и девочкам равного доступа к образованию, медицинскому обслуживанию, достойной работе и участию в процессах принятия политических и экономических решений способствует достижению устойчивости экономики и приносит пользу обществу и человечеству в целом.

(Окончание на 4-й стр.)

### Противодействие коррупции

«Пока в борьбу с коррупцией не будут вовлечены все слои населения, лучшие специалисты, пока все наше общество не будет, образно говоря, привито «вакциной честности», мы не сможем достичь поставленных целей. От устранения последствий коррупции мы должны перейти к ее раннему предупреждению».

Само время требует создать в целях организации системного выполнения данных задач отдельный антикоррупционный орган, подотчетный парламенту и Президенту».

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

## КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД К ПРОБЛЕМЕ: опыт республики и зарубежных стран

Нилуфар Нодирхонова.  
Начальник отдела Центра «Стратегия развития».

По инициативе главы государства в стране ведется активная работа по подготовке проекта Указа Президента по созданию отдельного государственного органа по противодействию коррупции. Документ должен предусматривать определение правовых основ создания и деятельности данного органа, его задач и функций, прав и обязанностей, подотчетность Президенту и парламенту страны. В связи с этим особую актуальность приобретает изучение передового зарубежного опыта в данной сфере.

Проведенный нами анализ свидетельствует: институциональный подход к вопросам противодействия коррупции имеет ряд положительных аспектов. Это позволит осуществить комплексный подход к проблеме, эффективно решить задачи по снижению уровня коррупции в обществе».

(Окончание на 2-й стр.)



# Права человека начинаются с защиты детей

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В статье 65-й значится: «Дети равны перед законом вне зависимости от происхождения и гражданского состояния родителей.

Материнство и детство охраняются государством».

Таким образом устанавливаются базовые принципы отношения общества к ребенку, его законным интересам.

Права человека начинаются с защиты прав детей. Ребенок, с рождения наделенный правами, еще не способен их отстаивать. И пока он дорастет до такой возможности, его права должны быть защищены силой закона.

По статистическим данным, нарушение прав детей в мире связано в основном по причине возраста. Поэтому, несмотря на достаточно сильную правовую базу в Узбекистане, да и во всем мире, до сих пор нередко встречаются случаи домашнего насилия над несовершеннолетними.

В нашей республике проживают около 12 миллионов детей и подростков до 18 лет. И чтобы жизнь каждого из них была наполнена только положительными эмоциями, система защиты со стороны государства, которая уже существует в Узбекистане, должна быть усилена.

Наличие прочной и стабильной системы защиты прав детей свидетельствует о высоком уровне развития страны в целом, - комментирует кандидат филологических наук, доцент УЗГУМЯ, журналист Наргис Косимова. - Институт Уполномоченного по правам ребенка (детский омбудсман) внедрен в нашей стране в апреле 2019 года в соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению гарантий прав ребенка». Детский омбудсман принимает участие в разработке и реализации Стратегии исполнения Конвенции ООН о правах ребенка и других документов по вопросам прав детей, проводит просветительскую работу среди населения. Главная задача детского омбудсмена - мониторинг исполнения соответствующих законов.

В конце 2018-го Узбекистан посетила Рената Винтер - эксперт по семейному праву, системе правосудия в отношении несовершеннолетних, вопросам правосудия в отношении женщин и детскому труду. Тогда она заявила, что наличие омбудсмена по делам детей и молодежи способствует улучшению системы защиты подрастающего поколения, а также повышает осведомленность общественности в отношении уважения личности ребенка, его достоинства, прав и интересов как со стороны государственных органов, так и со стороны родителей и опекунов.

Сегодня детский омбудсман осуществляет свою деятельность более чем в 30 странах

мира. ЮНИСЕФ выделяет несколько форм деятельности этого института. К примеру, в некоторых государствах Европы (Швеция, Дания, Норвегия, Австрия) он учреждается парламентом или исполнительным органом страны, а также функционирует как отдельная структура. Где-то институт детского омбудсмена действует в рамках существующего в стране органа, ответственного за обеспечение защиты прав человека в целом.

экономическая ситуация также не может не сказаться на здоровье матери и, соответственно, на ребенке.

Еще одна проблема - трудовая миграция, в результате которой родители вынуждены оставлять детей на попечение родственников и друзей, которые не всегда могут обеспечить ребенку достойный уход и заботу. В результате дети часто оказываются надолго оторванными от пап и мам, не получают должного воспитания и внимания со стороны самых близких людей.

Таким образом, несмотря на, казалось бы, совершенство законодательства и неизбежность международных документов, ряд проблем все-таки остается. Защита прав ребенка требует комплексного подхода.

Принятое постановление - своевременное и важное, - считает Н. Косимова. - В нашей стране при рассмотрении вопросов, связанных с интересами ребенка, прежде не был сформирован механизм учета его мнения. Сейчас эта проблема нашла свое практическое решение: при обсуждении проблем, касающихся интересов ребенка в семье, будет учитываться и рассматриваться его мнение независимо от возраста, и решения будут приниматься с учетом его позиции.

Согласно документу для ведения мониторинга за соблюдением прав, свобод и законных интересов ребенка создается Общественный совет по защите прав ребенка, в задачи которого входит оказание содействия в разработке и внедрении эффективных механизмов по реализации приоритетных направлений государственной политики в сфере обеспечения прав, свобод и законных интересов ребенка; налаживание взаимного сотрудничества в области обеспечения и защиты прав детей; разработка предложений о совершенствовании законодательства в сфере; информирование общественности о состоянии обеспечения прав, свобод и законных интересов ребенка.

Создание совета даст возможность контролировать деятельность ответственных органов на местах.

Важно также затронуть вопрос пропаганды защиты прав детей в обществе. Средства массовой информации должны открыто говорить о случаях неподобающего обращения с детьми. Поэтому важно, чтобы не только представители СМИ повышали осведомленность населения в данном аспекте, но и гражданское общество в целом разрушало стереотипы о том, что дети не должны противоречить старшим даже в том случае, когда вторые ущемляют их законные права, унижают.

Что следует делать для достижения поставленных целей? С малых лет учить детей уважать не только свои права, но и права сверстников. Не только работникам СМИ и общественным деятелям совершенствовать знания в области защиты прав ребенка и придерживаться этических норм. Это - долг каждого гражданина цивилизованной страны, следующей принципам истинной демократии.



Детский омбудсман содействует широкому внедрению в законодательство международных правовых норм, повышению уважения к личности ребенка, его достоинству, правам, свободам и законным интересам, - продолжает Н. Косимова. - Сейчас необходима разработка новых механизмов и порядка действий с обращениями детей и молодежи. Важно стремиться к выстраиванию диалога с юными гражданами, оказывать им практическую помощь в решении проблем. Теперь каждый ребенок в случае нарушения его прав может самостоятельно обратиться к детскому омбудсману. Это одно из главных прав современного демократического общества.

Чем же продиктована необходимость принятия таких серьезных мер в деле защиты прав детей? В последнее время общественность часто обсуждает неадекватное и несправедливое поведение по отношению к несовершеннолетним со стороны взрослых. Дети продолжают подвергаться насилию, и эта проблема кажется нерешаемой: не становится меньше случаев избиения детей родителями, учителями, воспитателями...

Помимо насилия, на долю ребенка выпадает масса других жизненных невзгод, тягот, страданий. Исследования показывают, что одним из факторов, провоцирующих нарушение прав детей, является экономическая несостоятельность родителей. Зачастую именно поэтому дети лишаются базовых потребностей в виде образования, квалифицированной медицинской помощи, и не только. Кроме этого, нестабильная

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Субсидирование процентных ставок за счет средств Государственного фонда поддержки предпринимательской деятельности: полное покрытие в течение трех месяцев (в период приостановленной деятельности) процентных расходов субъектов сферы туризма по ранее выданным кредитам коммерческих банков на строительство средств размещения; частичное покрытие до 2022 года процентных расходов субъектов сферы туризма по кредитам, выдаваемым для приведения в соответствие с новыми требованиями санитарно-гигиенических норм в части, превышающей основную ставку Центрального банка, но не более чем на 10-процентных пунктов; частичное покрытие процентных расходов субъектов сферы туризма по кредитам, выдаваемым для приведения в соответствие с новыми требованиями санитарно-гигиенических норм в части, превышающей основную ставку Центрального банка, но не более чем на 10-процентных пунктов; частичное покрытие до конца 2020 года процентных расходов по кредитам, выдаваемым субъектам сферы туризма на пополнение оборотных средств в размере до 1 миллиарда сумов в части, превышающей основную ставку Центрального банка, но не более чем на 10-процентных пунктов.

Третий блок включает субсидирование и гранты за счет Фонда поддержки туристской сферы.

Будут предоставлены субсидии для реализации стартап-проектов и инновационных бизнес-идей в сфере туризма (в размере 1,5 миллиарда сумов). Национальным туроператорам предоставляется субсидия в размере 15 долларов за каждого иностранного туриста; возмещается 30 процентов стоимости приобретенных жд и авиабилетов. Возмещение расходов гостиниц по реновации, реконструкции, а также обновлению материально-технической базы для получения или повышения ими категорий: трехзвездочный отель - пять миллионов

сумов за номер, четырехзвездочный - 10 миллионов, пятизвездочный - 15 миллионов за номер. Субсидирование средств размещения в размере 10 процентов стоимости услуг по размещению (гостиничных услуг) до 2022 года, тематическим пунктам питания, услугам по доставке еды и сувенирной продукции предоставляется грант в размере 30 процентов от стоимости проекта. Гидам на разработку и продвижение новых туристических

эпидемиологической безопасности для туристов на основе мировых стандартов. Сертификация объектов туризма и сопутствующей инфраструктуры, туристических услуг на основе новых санитарно-гигиенических требований будут обязательными для всех государственных пограничных пунктов; воздушных, железнодорожных и автовокзалов; объектов материального культурного наследия, музеев, театров и других культурных объектов.

При этом Госкомтуризма совместно с Министерством здравоохранения сформируют и будут дополнять Реестр объектов безопасного туризма, на основе которого туроператоры начнут формировать туристские маршруты. Сертификация субъектов предпринимательства (услуги общественного питания, средства размещения, транспортные услуги и другие) являются добровольными. Важной частью проекта станет организация обучения и повышения квалификации персонала, объектов туризма и сопутствующей инфраструктуры. При этом будет организована рабочая группа с участием общественных организаций для повсеместного мониторинга соблюдения санитарно-гигиенических требо-

ваний безопасного обслуживания. Кроме того, решением Президента в порядке исключения прием более трех тысяч студентов в образовательные учреждения (профессиональные колледжи и техникумы) в сфере туризма в 2020-2021 годы будет осуществляться на бесплатной основе (государственный грант). Восстановление туризма в Узбекистане произойдет в три этапа. На первом - с 1 июня в регионах Узбекистана с «зеленым» и

«желтым» уровнями карантина внутренний туризм уже возобновляется. С этой даты в указанных зонах начинают деятельность сопутствующие организации при строгом соблюдении установленных санитарно-гигиенических норм и требований.

В Узбекистане 63 процента туроператоров и 81 процент объектов размещения (гостиницы, отели, хостелы) приостановили деятельность. И первый этап посвящен реанимации их работы через внутренний туризм. Также на данном этапе внедряется вышеуказанная система «Uzbekistan. Safe travel guarantee», чтобы максимально быть готовыми к возобновлению международного въездного туризма.

Второй этап - восстановление организованного регионального туризма с соседними странами и странами СНГ. При этом важно, чтобы мы отработали вопросы соблюдения мер безопасности, санитарно-гигиенических требований и мер социального дистанцирования на протяжении всего маршрута следования туристических групп, в том числе полагается целесообразным создать совместную группу оперативного реагирования. Еще мы предлагаем коллегам по региону совместно разработать новые комбинированные туры по тематикам: гастрономические, витаминные, туры кочевников, мототуры, археологические и другие, которые будут проходить вдоль исторических городов и областных центров. Также нами создана специальная платформа «Silk Road Project» для продвижения не только туристического потенциала стран Шелкового пути, но и перспективных региональных турпродуктов и маршрутов.

На третьем этапе Узбекистан постепенно возобновит въездной туризм с перечнем государств дальнего зарубежья для граждан, которым разрешается въезд в республику с учетом ситуации.

Многие европейские и азиатские страны постепенно выходят из кризиса коронавирусной пандемии и готовятся к открытию туристических рынков. В связи этим мы проводим тщательный анализ принимаемых в других странах мер с точки зрения санитарно-эпидемиологической безопасности, предотвращения новых случаев заболеваний. По итогам такого анализа будут приняты решения о географии возобновления международных рейсов в нашу страну.

При этом хотелось бы отметить, что на протяжении всех трех этапов восстановления индустрии туризма наряду с вопросами повышения безопасности пребывания и отдыха местных и зарубежных гостей особое внимание уделяется разработке и проведению новых тематических мероприятий. Это гастрономические фестивали и акции:

музыкальный фестиваль «Стихия», пляжные игры «Ачкакул», Фестиваль урожая, Неделя «туризма третьего возраста» и другие.

В 2020 году Бухара объявлена столицей Исламской культуры. Надемся, что по мере улучшения ситуации в мире, мы сможем провести ряд мероприятий в честь этого события, в том числе второй Форум паломнического туризма. Важным направлением работы Комитета и всех участников индустрии туризма в Узбекистане - диверсификация туристических маршрутов. Важным шагом на этом пути является продвижение мини-брендов регионов, городов и туристических центров. В основу этих мини-брендов лягут гастрономические, ремесленные, культурные, исторические, агро- или экоособенности конкретного города или района.

Каждый регион Узбекистана должен быть узнаваем на туристическом рынке со своей неповторимой и запоминающейся изюминкой. нынешняя пандемия еще раз подчеркнула важность цифровизации и внедрения ИТ-технологий в индустрию туризма. Несомненно, в стране тоже ведется активная работа в данном направлении. Например, создан сайт online-tourism.uz, содержащий подробную информацию для путешественников, предпринимателей и молодых стартаперов по отдельным разделам. Также для наших гостей, которым пришлось перенести свою поездку на 2021 год в связи с пандемией, мы организовали виртуальные экскурсии в ресурсах «Online Uzbekistan» и «Uzbekistan360», чтобы они могли ознакомиться с достопримечательностями гостеприимной солнечной республики.

В целом Узбекистан внедряет новую систему безопасного туризма, правила которой будут достаточно просты и безболезненны для всех участников индустрии. Одновременно система предлагает точные и эффективные инструменты предупреждения заболевания на всех этапах организации турпоездки.

Н. Насриев. Корр. УзА.

# Цель - охрана окружающей среды и решение экологических проблем



В столице организованы общественные слушания по Национальным целям в области устойчивого развития на период до 2030 года и поддержке деятельности Многопартнерского трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья.

В нашей стране совместно с парламентом, государственными и общественными, международными организациями осуществляется системная работа, направленная на достижение Национальных целей в области устойчивого развития на период до 2030 года. В частности, расширяется масштаб программ и проектов в области охраны окружающей среды и рационального природопользования.

Как отмечалось на 27-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 1972 года, в целях привлечения внимания мирового сообщества к проблемам окружающей среды 5 июня объявлено Всемирным днем окружающей среды. Ежегодно по всему миру в этот день проводятся массовые «зеленые» акции, концерты и конкурсы, научные, практические и просветительские мероприятия. Однако из-за пандемии коронавируса в этом году все это в виртуальном формате.

Мероприятие, посвященное Всемирному дню окружающей среды, прошло в форме видеоконференции.

На нем отмечалась необходимость охраны окружающей среды и решения экологических проблем, объединения усилий всего сообщества для достижения Целей в области устойчивого развития ООН, дальнейшее усиление взаимодействия государственных, общественных и международных организаций в этом направлении.

Подчеркивалось, что для устойчивого развития необходимо экономить и рационально использовать водные ресурсы,

улучшить их санитарное состояние, принять экстренные меры против изменения климата и его последствий, охранять, восстанавливать и рационально использовать наземные экосистемы.

В число важных задач входят также устойчивое управление лесами, борьба с засухой, минимизация деградации земель и уменьшения биологического разнообразия. Отмечалось, что основным критерием эффективности проведения работы в данном направлении является налаживание тесных связей посредством совместных усилий.

Особо подчеркивается, что эти цели являются одними из основных программных целей Экологической партии Узбекистана и ее депутатской фракции в парламенте, а также соответствуют плану Комитета по вопросам экологии и охраны окружающей среды Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, а также целям Экологического движения Узбекистана и других негосударственных некоммерческих организаций в области экологии.

Важное значение в реализации Национальной стратегии развития имеют обеспечение участия общественности и повышение осведомленности населения о Целях в области устойчивого развития.

Участники публичных слушаний обсудили также вопросы, связанные с общественным мониторингом реализации «дорожной карты» по поддержке

деятельности Многопартнерского трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья, утвержденной постановлением Президента Республики Узбекистан.

Подчеркнуто, что деятельность Многопартнерского трастового фонда и проекты, реализуемые им в Приаралье, направлены на достижение конкретных результатов по Целям в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Министерствами и ведомствами, органами государственной власти на местах, общественными организациями отмечалась необходимость своевременной и качественной реализации «дорожной карты», важность использования потенциала местных органов и ННО в области охраны окружающей среды при реализации проектов трастового фонда в Приаралье.

Поступили рекомендации по дальнейшей активизации работы по достижению Национальных целей в области устойчивого развития на период до 2030 года, а также деятельности Многопартнерского трастового фонда по человеческой безопасности для региона Приаралья.

По традиции, награждены активные журналисты, освещающие в СМИ и социальных сетях экологические проблемы, новости о рациональном использовании природных ресурсов и экологических чистых, ресурсосберегающих источниках энергии и водосберегающих технологиях.

# Дерзать, идти вперед, верить в себя и идею

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Для обеспечения гендерного равенства, расширения прав и возможностей требуется активизировать усилия, в том числе по укреплению нормативно-правовой базы, чтобы бороться со все еще имеющей место быть дискриминацией по половому признаку. Ведь соответствующие вопросы сохраняют свою актуальность во всем мире.

Гендерное равенство и реализация потенциала молодежи - основные предпосылки для устойчивого развития всех сфер жизни общества. Эффективная политика в данном направлении способствует достижению намеченных показателей продолжительности жизни человека, качества его образования, занятости и развития в целом. Именно поэтому данные темы находятся в зоне особого внимания государства.

В частности, только за последние годы приняты законы «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин» и «О защите женщин от притеснений и насилия», подписано постановление лидера страны «О мерах по дальнейшему усилению гарантий трудовых прав и поддержке предпринимательской деятельности женщин» и многие другие, предусматривающие всестороннюю поддержку представительниц прекрасного пола. Также начала деятельность Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства Республики Узбекистан, а при Сенате Олий Мажлиса действует Комитет по вопросам женщин и гендерного равенства.

Усовершенствована правовая база по вопросам молодежной политики. Так, в этом направлении принято 40 нормативно-правовых актов, внесены изменения и дополнения почти в 70, связанных с вопросами подрастающего поколения. Союз молодежи Узбекистана

последовательно проводит широкую работу по превращению в жизнь пяти важных инициатив Президента по реализации потенциала молодежи.

Главное, реформы меняют жизнь к лучшему. Доказательство тому - не отчеты или статистика, а соотечественники, простые люди, которые на себе почувствовали определенные изменения.

Например, Мунисе Раджабжановой всего 21 год. А она уже завоевала во Флоренции (Италия) призовое место на Международной ярмарке ремесел (International handicrafts trade fair), стала одним из самых молодых членов Ассоциации «Хунарманд», приняла участие более чем в двух десятках выставок, в том числе персональных.

Девушка создает витиеватые узоры из ярких нитей, бусин, бисера и жемчуга на ткани, а также удивительные украшения, которые могут по красоте соревноваться с теми, что сделаны из самых дорогих материалов. Трудно поверить, что это сделано руками человека. И уж тем более столь молодой мастерицей.

- Рукоделие для меня - отдушина, - рассказывает Муниса. - Дедушка был достаточно известным в Самарканде Усто, а бабушка, хоть ей более 70 лет, создает прекрасные ковры ручной работы. Можно сказать, любовь к прикладному искусству у нас в крови. Понимаю, что любимое дело - способ заработать, а вместе с тем и возможность выразить себя. При этом чувствую себя самым счастливым человеком на земле.

Планов у Мунисы масса. Постепенно она превращает их в жизнь. Так, например, в 2018-м привлекла первых помощниц. Со временем взяла в аренду небольшое помещение, где с другими женщинами осуществляла свои уникальные творческие проекты. А в конце прошлого года решила взять кредит и открыть собственный магазин текстиля, одежды и



сувениров. Дальше по личному плану на перспективу - получение высшего экономического образования. «Уж очень хочется, - признается она, - чтобы дело продолжало процветать и расширяться». К тому же сегодня для креативной и инициативной новой поросли открыты все двери.

- Где-то в 15 лет я начала участвовать в разных фестивалях и вернисажах, - рассказывает Муниса. - Всеми, что тогда умела, меня научила бабушка. Сейчас важно совершенствовать навыки, продолжать расти профессионально.

Тем более бувижон, как я ее обычно называю, всегда верила, что смогу самостоятельно начать собственное дело. Хотя мало кто поддерживал: мол, Муниса еще такая молодая, какой бизнес?

- На сегодня мы постепенно выходим в плюс, - продолжает наша героиня. - Из-за вспышки коронавируса, конечно, пострадали как ремесленники, так и предприниматели. Можно сказать, почувствовала удар вдвойне. Спасибо правительству: предоставило предпринимателям, как и членам Ассоциации «Хунарманд», ряд льгот, благодаря которым могу не переживать

за магазин. Также у нас работает сайт. Через него налажена реализация товара, действуют и странички в самых популярных социальных сетях. Интересно, что велик интерес к нашей продукции из-за рубежа. Только, по статистике, за прошедший май - более 30 процентов покупателей из США. Там очень ценятся аутентичные украшения для дома и одежда с бижутерией. Часть покупают аукционы, приходят заказы и от коллекционеров из разных стран.

Как отмечает девушка, некоторое время она сама не могла найти работу, не смея мечтать о том, чтобы превратить хобби в источник дохода. И вот по прошествии нескольких лет не только материально помогает семье, но и обеспечила занятостью более двух десятков девушек и женщин, многие из которых занимаются делом дома, не отрываясь от воспитания детей. Оплата тоже достойная, ведь сейчас такие рукодельницы нарахвалены. Согласно проекту программы мер по пятой инициативе главы государства (обеспечение занятости женщин) в каждом районе страны открываются швейно-трикотажные предприятия, куда устраиваются представительницы прекрасного пола.

- Рада называть себя представителем нового поколения, - продолжает М. Раджабжанова. - Все, что у меня есть сейчас, - результат значительных изменений в стране, заботы Президента о гражданах. На своем опыте убедилась: если есть задумка и умения, все получится. Об этом позаботится государство, которое заинтересовано в процветании каждого узбекистанца.

А когда сверстники просят совета, всегда отвечаю, что следует не сидеть на месте, а дерзать, идти вперед, веря в себя и идею.

\*\*\*

XXI век диктует свои правила. Ни для кого не секрет, что современные стандарты жизни возлагают на женщину очень многое. Сегодня женщина-лидер способна повести за собой людей. Она - человек безупречных качеств, навыков, умеет убедить словом, поведением и всей своей деятельностью, чтобы стать примером для остальных.

Фото Ассоциации «Хунарманд».

## Созидание

### НА ПУТИ БОЛЬШИХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ



Каждый день по пути на работу и обратно меня охватывает чувство приятного волнения при виде новых многоэтажных домов, возведенных в Сергелийском районе столицы. Я не верил, когда несколько лет назад говорили, что эти неприглядные места будут благоустроены, а на заброшенных землях построят многоэтажные дома. Прошло три-четыре года, и здесь прямо на наших глазах появился большой жилой массив.

Не будет преувеличением сказать, что сегодня наша страна превратилась в огромную строительную площадку. Создана система обеспечения населения жильем. Примером этому могут служить

строющиеся в городах многоквартирные и типовые дома в сельской местности. Они по доступным ценам предоставляются молодым семьям, нуждающимся в жилье гражданам.



Удовлетворение человека от наличия такой собственности - один из основных факторов семейного счастья. Сегодня мы видим, как улучшаются условия жизни граждан, ширится масштаб строительства в городах и селах. Преобразования в этом направлении укрепляют в людях чувство уверенности в завтрашнем дне.

Согласно постановлению Президента страны «О мерах по реализации Программы по

Некогда заброшенная территория в Сергелийском районе застроена многоэтажками и стала подобна красивому небольшому городку.

В народе говорят: «Нет забот у того, у кого есть кров». Это свидетельствует о важности наличия собственной жилплощади в воспитании детей, сохранении семьи и душевного спокойствия. Население в стране увеличивается. Каждые 15-20 лет подрастает поколение, нуждающееся в собственном доме. В этой связи требованием времени является масштабное строительство доступного жилья.

Под них отведена площадь в 145 гектаров. Заказчик - инженеринговая компания «Узшахар курилиш инвест». Согласно проекту построены семи-, девяти-, двенадцати- и одиннадцатиэтажные дома и один 16-этажный. В них 196 однокомнатных, 9424 двухкомнатных, 7026 трехкомнатных и 104 четырехкомнатных квартиры.

В многоэтажках установлены специальные котлы отопления,



строительству и реконструкции доступных многоквартирных домов в городах на 2017-2020 годы» от 22 ноября 2016-го намечено строительство в Ташкенте 500 многоэтажных домов. К 2019 году в Сергелийском районе построены и сданы в эксплуатацию 460 новых многоэтажных домов.

В многоэтажках установлены специальные котлы отопления,

кормильца или имеющим инвалидов, а также нуждающимся в жилье молодым семьям.

обеспечивающие квартиры в осенне-зимние месяцы теплом и горячей водой.

Фасады зданий отделаны энергосберегающими материалами, отделочным кирпичом, рассчитанным на долгий срок. В каждом доме есть лифт и система видеонаблюдения. В каждой квартире установлены газовые плиты, кухонная мебель и сантехника.

При строительстве учитывались такие факторы, как создание условий для обучения детей, проблемы людей с инвалидностью. На первых этажах домов расположены четыре дошкольных образовательных учреждения, две поликлиники, 14 магазинов, на территории массива построены также пять школ, пять ДОО, детские площадки, бассейн, спортивный комплекс и автостоянки.

Заслуживает внимания то, что новые квартиры предоставляются прежде всего социально нуждающимся, потерявшим

Анора-апа Эрматова уже давно нуждалась в жилье, вместе с детьми она находилась в сложных условиях. Теперь у нее есть собственная новая квартира.

- Волею судьбы несколько лет назад я лишилась мужа, осталась одна с двумя дочерьми, - рассказывает Анора-апа. - Мы жили в одной из комнат общежития в Юнусабадском районе.



Очень обрадовались, узнав, что нуждающимся в жилье предоставляют квартиры. В конце 2019 года подали заявление в хокимият и уже через пять месяцев переехали. Начальный взнос выплатил хокимият. Мы за все благодарны нашей стране, Президенту. Моя старшая дочь работает, младшая учится в школе. Трудюсь в детском саду. Сейчас карантин, и мы остаемся дома. О нас заботятся, обеспечивают продовольствием.

Получив новую квартиру, не может скрыть чувство радости и другая женщина.

- Я одна воспитываю своих двоих несовершеннолетних детей, - говорит Севара Фаттоева. - Как нуждающейся в жилье, мне выделили двухкомнатную квартиру.



Конечно, хорошо иметь собственный дом - удобный, красивый. Есть все условия. Мои дети учатся в школе. Сначала я думала, в какое учебное заведение их устроить, а сейчас напротив строится школа. До сентября ее сдадут в эксплуатацию.

На массиве «7 А» района дома, возведенные на строительных площадках № 8-9, предоставлены

молодым семьям, достигшим значительных успехов в различных сферах жизни страны. Эти «Молодежные дома» выданы по льготному ипотечному кредиту сроком на 20 лет. В домах двух- и трехкомнатные квартиры со всеми удобствами. Вот что сказал житель одного из этих домов Шахзод Тураев:

- У нас не было своего жилья, поэтому мы жили в съемной. Недавно я получил квартиру в «Молодежном доме». Уютные светлые комнаты. Отличная отделка. Гостиная большая, как и подобает в узбекских домах. Коридор длинный и широкий. Перед каждым домом есть детские площадки, зеленые газоны. Конечно, все это очень радует.

Заброшенное три-четыре года назад поле превратилось в прекрасный массив, здесь есть где поиграть детям, отдохнуть пожилым людям.

Да, у каждого должен быть свой кров, обеспечивающий спокойствие души, удовлетворенность работой и жизнью. И сегодня многие наши соотечественники обретают такое счастье. Проводимая работа по строительству жилья, безусловно, останется в истории как светлая остановка на пути больших преобразований.

Н. Насриев.  
Корр. УзА.

Фото О. Гуломов (УзА).

**ПРАВДА ВОСТОКА**  
Социально-экономическая и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан  
Главный редактор Салим Дониёров

Ташкент (0371) 233-05-18  
Портал PV.uz (0371) 233-47-05

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 71-233-05-18,  
факс 71-233-56-33.  
Адрес в интернете: www.pv.uz  
E-mail: info@pv.uz



Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПФАП «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:  
Отдел рекламы «Правда Востока», комн. 444.  
Тел.: 71-233-57-15, 71-233-70-99 (тел./факс), вн. 53-13

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.  
Пер. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.  
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.  
Цена договорная.

Дежурный редактор - С. Алимова  
Корректор - И. Ярулина

Дизайн и верстка - Х. Алиев